



ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXV

№ 16 (7466)

ЧЕТВЕРГ

19

ЯНВАРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1949 ГОДУ. Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР (1—2 стр.).

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР (2 стр.).

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ (3 стр.).

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ. И. Алуф. — Выборы

в нашей стране — самые демократические в мире (3 стр.).

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ. День нашего края (4 стр.).

К конференции в Оттаве по вопросу об изменении канадской конституции (4 стр.).

Подготовка к ленинским днам в Монгольской народной республике (4 стр.).

Правительство Швейцарии решило установить дипломатические отношения с Китайской народной республикой (4 стр.).

НАША ВЕЛИКАЯ СОВЕТСКАЯ РОДИНА НА НОВОМ МОЩНОМ ПОДЪЕМЕ

ВЕЛИКИМ и творческим, решавшим судьбы истории, назвал товариши Сталин тружеников советских людей. Огромная сила этого созидающего труда особенно ярко проявляется в наши героические дни весенних борьбы за построчное выполнение послененной сталинской пятилетки. Партия Ленина — Сталина вдохновляет советский народ на новые трудовые подвиги, направляет все его усилия к единой цели — к построению коммунистического общества.

Когда наша страна приступала к осуществлению послененной пятилетки, великий Сталин выразил уверенность в том, что «советские люди, во главе с коммунистической партией, не покажут сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку». Результаты этого труда мы видим пыне в выдающихся успехах социалистической экономики и культуры, в неуклонном движении нашей страны по пути мощного подъема.

Публикуемое сегодня в «Правде» сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году является ярким свидетельством новых замечательных побед советского народа.

В результате мер, принятых советским правительством по дальнейшему улучшению работы промышленности, повысился уровень использования производственных мощностей, выявлены дополнительные внутренние резервы предприятий, доставлены экономии в расходовании сырья, топлива, материалов. Все это дало правительству возможность увеличить план промышленного производства, первоначально установленный на 1949 год. Этот увеличенный годовой план выполнен в целом по промышленности на 103 процента.

О великой жизненной силе нашей социалистической экономики красноречиво свидетельствует тот факт, что к концу 1949 года наша промышленность превзошла по выпуску валовой продукции уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год — последний год послененной пятилетки.

При этом в народном хозяйстве нашей страны, непрерывно возрастает. По сравнению с 1948 годом, она увеличилась на 1.800 тысяч человек.

В настящее время в нашем народном хозяйстве насчитывается рабочих и служащих на 15 процентов больше, чем в 1940 году.

Год от года возрастает национальный доход Советского Союза. В сопоставимых ценах он превысил в 1949 году на 17 процентов национальный доход 1948 года и на 36 процентов — дооцененного 1940 года.

Второй после отмены карточной системы снижение цен, завершившееся 1 марта 1949 года, пришло к дальнейшему росту покупательской способности тружеников, к увеличению продажи товаров населению.

Большие успехи достигнуты в истекшем году в области культурного строительства. В начальных, семилетних и средних школах, в техникумах и других специальных учебных заведениях обучается свыше 36 млн. человек, в высших учебных заведениях — 1.128 тыс. студентов. Возросло количество научно-исследовательских учреждений и число научных работников в них.

В то время как социалистическая экономика Советского Союза неуклонно идет вперед, повышаются материально-благосостояние и культурный уровень населения, капиталистические страны все глубже впаивают в новый экономический кризис. Только за один год — с октября 1948 года по октябрь 1949 года — в Содиненных Штатах Америки уровень промышленного производства снизился на 22 процента. В четвертом квартале падение производства продолжалось. Капиталистические вложения в промышленность сократились в 1949 году на 15 процентов. По сравнению с 1948 годом, даже по официальным, значительно упрощенным данным, число безработных в США увеличилось на 64 процента.

Итоги 1949 года вызывают у всех советских людей чувство глубокой патриотической гордости, вновь и вновь демонстрируют величайшие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической. Но советским людям не свойственно заниматься и почивать на лаврах. Наша промышленность, транспорт, сельское хозяйство, все области советской экономики располагают большими внутренними резервами. В истекшем году эти резервы не ведут использовались с должной энергией. Некоторые министерства недовольствуются планом по отдельным видам продукции. В ряде отраслей промышленности, в том числе в машиностроении, имеются еще значительные неиспользованные резервы мощностей оборудования и производственных площадей.

Советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Подготовка к выборам вызывает новый подъем политической и трудовой активности рабочих, колхозников, интеллигенции. Еще шире развертывается всенародное социалистическое соревнование, советские люди под руководством партии Ленина — Сталина добиваются новых успехов во всех отраслях хозяйственного и культурного строительства, досрочно завершает послененную сталинскую пятилетку.

Значительные результаты достигнуты в развитии общественного животноводства.

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

План производства в 1949 году по валовому продукту промышленности выполнен министерствами следующим образом:

	Процент выполнения годового плана за 1949 год.
Министерство металлургической промышленности	102
Министерство угольной промышленности	102
Министерство нефтяной промышленности	103
Министерство электростанций	101
Министерство химической промышленности	104
Министерство электропромышленности	105
Министерство промышленности средств связи	103
Министерство тяжелого машиностроения	106
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	103
Министерство станкостроения	106
Министерство машиностроения и приборостроения	103
Министерство строительного и дорожного машиностроения	103
Министерство транспортного машиностроения	102
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	100
Министерство промышленности строительных материалов СССР	104
Министерство лесной и бумажной промышленности СССР	100
Министерство легкой промышленности СССР	108
Министерство рыбной промышленности СССР	95
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	105
Министерство пищевой промышленности СССР	104
Министерства местной промышленности в Министерства местной промышленности союзных республик	107
Промысловая кооперация	106

На протяжении истекшего года Правительством были осуществлены мероприятия по дальнейшему улучшению работы промышленности. В результате этого повысился уровень использования производственных мощностей, достигнута экономия в расходовании сырья, топлива и материалов и выявлены дополнительные внутренние резервы предприятий. Это дало возможность Правительству в течение года увеличить план промышленного производства, первоначально установленный на 1949 год. Увеличенный годовой план выполнен на 103 процента в целом по промышленности.

В 1949 году выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции черных и цветных металлов, труб, углеродистой, керосиновой, электротехники, электромоторов, трансформаторов, электроламп, металлокорабликов, стакнов, автомобилей, автобусов, троллейбусов, мотоциклов, шарикоподшипников, автомобилей, минеральных удобрений, кранов, мостовых и других химикатов, каучука, автомобилей, цемента, оконного стекла, мягкой кровли, швейных машин, фотоаппаратов, хлопчатобумажных, льняных, шерстяных и шелковых тканей, чулочно-носочных изделий, консервов, чая, панирос, спирта, шампанского и многих других видов промышленной продукции.

При выполнении годового плана производства валовой продукции и большинства важнейших видов промышленной продукции в натуре некоторые министерства недовыполнили план по отдельным видам продукции.

ПОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции в 1949 году изменилось по сравнению с 1948 годом следующим образом:

1949 год в процентах к 1948 году.	1949 год в процентах к 1948 году.
Чугун	119
Сталь	125
Пробки	127
Рельсы железнодорожные	180
Трубы железные	131
Медь	120
Цинк	124
Свинец	126
Уголь	113
Нефть	114
Бензин	110
Керосин	117
Дизельное топливо	132
Газ природный	103
Электроэнергия	118
Паровозы магистральные	115
Электровозы магистральные	216
Вагоны товарные магистральные	147
Троллейбусы	126
Автомобили грузовые	130
Автомобили легковые	226
Автобусы	117
Шарикоподшипники	128
Металлургическое оборудование	127
Экскаваторы	150
Турбины паровые	172
Автогрузчики	200
Автомоторы до 100 квт	134
Электромоторы свыше 100 квт	137
Станки металлоизделий	119
Министерство стеклостекловарения	136
Призматические машины	173
Счетные машины	179
Тракторы	155
Комбайны зерновые	201
Изготавливаемые тракторные	155
Сельскохозяйственные тракторные	156
Культиваторы тракторные	142
Молотилки сложные	159
Сода каустическая	127
Сода кальцинированная	131
Минеральные удобрения	131
Красители синтетические	112
Каучук синтетический	136
Автомобильные шины	139
Вывозка деловой древесины	115
Бумага	127
Цемент	126
Стекло оконное	119
Шифер	137
Мягкая кровля	123
Кирпич	132
Стандартные дома	154
Велосипеды	144
Радиоприемники	165
Натафони	163
Швейные машины	134
Часы	194
Фотоаппараты	106
Ткани хлопчатобумажные	114
Ткани льняные	122
Ткани шерстяные	119
Ткани шелковые	128
Обувь кожаная	122
Обувь резиновая	128
Чулочно-носочные изделия	132
Мясо	106
Кожебельные изделия	143
Рыба	122
Масло животное	106
Масло растительное	132
Сахар	123
Консервы	127
Консервы	135
Чай	121
Мыло	170
Сироп	125
Папиросы	117
Виноградное вино	128
Шампанское	272
Пиво	139

Валовая продукция всей промышленности СССР в 1949 году выросла по сравнению с 1948 годом на 20 процентов и по сравнению с 1940 годом на 41 процент.

К концу 1949 года выпущен валовой промышленности превышен уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год. Пятилетним планом было предусмотрено, что объем продукции всей промышленности СССР в 1950 году должен быть на 48 процентов превышен по сравнению с 1940 годом на 53 процента.

В IV квартале 1949 года превышен уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год по производству проката, добыча угля — Министерством угольной

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

(окончание)

IV.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Валовая продукция сельского хозяйства в целом превысила в 1949 году уровень довоенного 1940 года.

По данным Главной государственной инспекции по определению урожайности при Совете Министров СССР, валовой урожай зерновых и технических культур в 1949 году увеличился по сравнению с 1948 годом. Валовой урожай зерновых культур составил 7,6 миллиарда пудов, превысив уровень довоенного 1940 года и почти вдвое размеров, установленных пятилетним планом на 1950 год. Валовой урожай хлопка, льна, подсолнечника и картофеля также значительно превысил урожай 1940 года.

Посевые площаи всех культур под урожай 1949 года увеличились по сравнению с 1948 годом на шесть миллионов гектаров.

Выполненный государственный план сева озимых под урожай 1950 года, Заяв под урожай 1950 года поднято на 8,3 миллиона гектаров больше, чем под урожай 1949 года.

Рост социалистической промышленности позволил в 1949 году значительно повысить техническую вооруженность сельского хозяйства. Сельское хозяйство получило полтораста тысяч тракторов в первом квартале и пятидцать тысяч комбайнов, из них 12 тысяч самоходных, 64 тысячи грузовых автомобилей и свыше 1.600 нов. Всего сельское хозяйство получило в 1949 году тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин. Всего сельское хозяйство получило в 1949 году тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин в три-четыре раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Дальнейшее повышение технической вооруженности сельского хозяйства позволило в 1949 году повысить культуру социалистического земеделия и повысить уровень механизации сельскохозяйственных работ.

Машинно-тракторные станции в 1949 году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах на 21 процент больше, чем в 1948 году, и на 19 процентов больше, чем в довоенном 1940 году. Средняя выработка на один пятидцатидневный трактор в 1949 году увеличилась и была на 17 процентов выше выработки 1948 года. Средняя выработка на комбайн повысилась на 18 процентов по сравнению с 1948 годом и превысила выработку 1940 года.

Большое крестьянство по работнику совхозов в 1949 году с большими воодушевлением осуществляло Постановление Партии и Правительства о трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства на 1949—1951 годы.

В 1949 году вновь организовано около 120 тысяч колхозных ферм крупного рогатого скота, овец и ягнят, свиноводческих и птицеводческих ферм. Поголовье общешкольного скота в колхозах за 1949 год, по предварительным данным, увеличилось: крупного рогатого скота — на 21 процент, в том числе коров на 27 процентов, поголовье свиней — на 78 процентов, овец и коз — на 19 процентов и лошадей — на 22 процента. Поголовье птицы увеличилось в 2 раза. Поголовье скота в совхозах Министерства сельского хозяйства СССР увеличилось в 1949 году: крупного рогатого скота — на 13 процентов, свиней — на 46 процентов, овец и коз — на 12 процентов и лошадей — на 13 процентов. Увеличилось также поголовье скота в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

В 1949 году поголовье общественного производственного скота в колхозах было больше, чем в довоенном 1940 году: крупного рогатого скота — на 27 процентов, овец и коз — на 44 процента, свиней — на 16 процентов.

Серьезные успехи достигнуты в улучшении племенного состава скота. В результате осуществления мероприятий Партии и Правительства по развитию племенной работы количество племенного высокопродуктивного скота значительно возросло.

В колхозах племенной высокопродуктивный скот составлял к концу 1949 года более одной трети общего поголовья крупного рогатого скота и более половины всех свиней и овец. В совхозах племенной высокопродуктивный скот составлял почти три четверти общего поголовья крупного рогатого скота и свиней и свыше четырех пятых всех овец.

Успешно выполняется принятый Партией и Правительством план полезащитных лесосажений, внедрения транспортных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР.

Всего произведено посадок защитных лесосажений на площаи 590 тысяч гектаров, из них в 1949 году на площаи свыше 370 тысяч гектаров. Колхозами и совхозами план лесосажений на 1949 год перевыполнен почти в два раза. Подготовлено 800 тысяч гектаров земель для будущих лесосажек.

V.

РОСТ ПЕРЕВОЗОК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО, ВОДНОГО И АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

В 1949 году грузооборот всех видов транспорта значительно возрос по сравнению с 1948 годом.

Грузооборот железнодорожного транспорта в 1949 году увеличился в сравнении с 1948 годом на 17 процентов и значительно превысил уровень довоенного 1940 года.

Общий план среднесуточной погрузки в 1949 году выполнен железнодорожными дорогами на 103 процента. Среднесуточная погрузка всех грузов возросла в 1949 году против 1948 года на 16 процентов, в том числе погрузка угля возросла на 11 процентов, кокса — на 17 процентов, нефти и нефтепродуктов — на 21 процент, руды — на 22 процента, черных металлов — на 20 процентов, сахара — на 29 процентов, минерально-строительных материалов — на 26 процентов, лесных грузов — на 24 процента, дров — на 20 процентов.

Показатели использования подвижного состава — оборот вагона, коммерческая скорость, простой вагонов под одной грузовой операцией — в 1949 году улучшились по сравнению с 1948 годом, но не достигли норм, установленных планом.

Расход топлива на тонно-километр сократился на железных дорогах в 1949 году по сравнению с 1948 годом на 9 процентов.

План перевозок грузов речным транспортом в 1949 году выполнен на 102 процента, план грузооборота также перевыполнен. План перевозок нефти и нефтепродуктов, угля, металла, химических грузов, соли, минерально-строительных материалов и лесных грузов в судах перевыполнен. Несовыполнены план перевозок лесных грузов в плотах, руды и цемента. Перевозки грузов и грузооборот речного транспорта в 1949 году по сравнению с 1948 годом удвоились на 21 процент. Грузооборот речного транспорта в 1949 году превзошел уровень 1940 года.

План перевозок грузов морским транспортом в 1949 году выполнен. Годовой план грузооборота морским транспортом недовыполнен. Перевозки грузов морским флотом в 1949 году увеличились по сравнению с 1948 годом на 15 процентов. Грузооборот морского транспорта значительно превысил уровень довоенного 1940 года.

Грузооборот автомобильного транспорта в 1949 году восрос по сравнению с 1948 годом на 28 процентов и почти в два раза превысил уровень довоенного 1940 года. Однако автомобильный транспорт имеет значительные резервы для увеличения грузооборота, так как грузовые автомобили многими автотранспортными предприятиями используются еще недостаточно.

VI.

РОСТ КАПИТАЛЬНЫХ РАБОТ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Объем всех капитальных работ в народном хозяйстве в 1949 году составил 120 процентов к 1948 году, в том числе в угольной и нефтяной промышленности 122 процента, в металлургической промышленности 118 процентов, по электростанциям 139 процентов, в машиностроении 110 процентов, в промышленности строительных материалов 112 процентов, в пищевой промышленности 121 процент, по машино-тракторным станциям и союзхозам 154 процента, по транспорту 132 процента и в жилищном строительстве 126 процентов.

В 1949 году введены в действие значительные производственные мощности во всех отраслях народного хозяйства.

За 1946—1949 годы построено, восстановлено и введено в действие 5.200 государственных промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных предприятий.

Дальнейшее развитие получила крупная строительная индустрия, опирающаяся на передовую технику и постоянные строительные кадры.

Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии и подрядные строительные организации Министерства путей сообщения и Министерства нефтяной промышленности хотя и увеличили объем подрядных строительно-монтажных работ, однако полностью выполнили план по сравнению с 1948 годом, не выполнили головного плана.

В результате применения индустриальных методов строительства, оснащения строек большими количествами строительных машин и механизмов и лучшего снабже-

ния капитального строительства материалами, возведение промышленных и гражданских зданий и сооружений осуществляется в более короткие сроки. В то же время на стройках имеются большие возможности для дальнейшего ускорения строительства, улучшения использования машин и экономии строительных материалов.

VII.

РАЗВЕРТЫВАНИЕ ТОВАРООБОРОТА

В 1949 году продолжалось развертывание советской торговли. На основе неуклонного подъема народного хозяйства СССР, роста производства товаров массового потребления новых достижений в области снижения себестоимости промышленной продукции Правительством было проведено второе после отмены карточной системы снижение цен, запрещенное 1 марта 1949 года. Это снижение цен привело к дальнейшему увеличению продажи товаров населению.

В течение 1949 года было предано населению товаров (в сопоставимых ценах) на 20 процентов больше, чем в 1948 году. При этом продажа продовольственных товаров увеличилась на 17 процентов, продажа промышленных товаров — на 25 процентов. Наиболее значительно увеличилась продажа следующих товаров: колбасных изделий — на 37 процентов, макаронных изделий — на 30 процентов, кондитерских изделий — на 22 процента, фруктов — на 21 процент, шерстяных тканей — на 67 процентов, шелковых тканей — на 50 процентов, швейных изделий — на 29 процентов, обуви кожаной — на 29 процентов, обувирезиновой — на 31 процент, мыла хозяйственного — на 41 процент, мебели — на 38 процентов, часов — в два раза, патефонов — более чем в полтора раза, радиоприемников — в полтора раза, весы — на 38 процентов, мотоциклов — на 35 процентов.

В 1949 году было предано населению товаров (в сопоставимых ценах) на 20 процентов больше, чем в 1948 году.

Предложение населения сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках и особенно мяса, молока, масла, яиц и фруктов значительно увеличилось по сравнению с 1948 годом и в целом значительно превысил довоенный уровень. Цены на колхозных рынках в 1949 году продолжали снижаться.

VIII.

УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР увеличилась в 1949 году по сравнению с 1948 годом на 1,8 миллиона человек, превысив уровень довоенного 1940 года на 15 процентов. В промышленности, сельском и лесном хозяйстве, строительстве и на транспорте численность рабочих и служащих увеличилась на 1,400 тысяч человек и в учебных, научно-исследовательских и лечебных учреждениях — на 250 тысяч человек.

В 1949 году, как и в предыдущие годы, безработицы в стране не было.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленное государственным планом задание на 1949 год по повышению производительности труда.

Производительность труда рабочих промышленности возросла в 1949 году против 1948 года на 13 процентов, в том числе в машиностроении на 15 процентов, в металлургической промышленности на 14 процентов, в угольной промышленности на 12 процентов.

В 1949 году окончилось ремесленные и железнодорожные училища и школы фабрико-заводского обучения и направлены на работу в промышленность, строительство и на транспорт 723 тысячи молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения в 1949 году проведена подготовка новых квалифицированных кадров и повышена квалификация кадров на производстве 6,6 миллиона человек.

IX.

КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО, ЗДРАВОХРАНЕНИЕ И ГОРОДСКОЕ БЛАГОУСТРОЙСТВО

В 1949 году советский народ достиг значительных успехов во всех областях социалистической культуры.

В конце года в начальных, семилетних и средних школах, в техникумах и других специальных учебных заведениях обучалось свыше 36 миллионов человек, то есть почти на 2 миллиона человек больше, чем в 1948 году; при этом число учащихся в начальных, семилетних и средних школах превысило в 1949 году установленную норму, установленную для этих школ Законом о пятилетнем плане.

В 1949 году вновь выстроены и расширены больницы на 38 тысяч коек, при этом значительно увеличилось количество родильных коек в больницах и родильных домах. Численность врачей в 1949 году по сравнению с 1948 годом увеличилась на 26 тысяч человек. Быстро количество сельских врачебных участков и фельдшерско-акушерских пунктов на селе.

В 1949 году были получены значительное количество нового медицинского оборудования и сложной аппаратуры.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением с помощью государственного кредита за 1946—1949 годы построено и восстановлено жизни общихплощади свыше 72 миллионов квадратных метров.

Кроме того, в сельских местностях за четыре года построено и восстановлено 2,3 миллиона жилых домов.

В 1949 году проводились большие работы по восстановлению и строительству коммунальных предприятий и благоустройству городов и рабочих поселков. Всего за 1946—1949 годы восстановлено и вновь построено 185 водопроводов в городах. Прорабы поселков, введен в транспорт и троллейбусное сообщение в 27 городах. Проведены значительные работы по газификации квартир, замощению и асфальтированию городских улиц и площадей, строительству парков, бульваров и скверов.

X.

РОСТ НАЦИОНАЛЬНОГО ДОХОДА И ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ

Национальный доход СССР, в сопоставимых ценах, вырос в 1949 году по сравнению с 1948 годом на 17 процентов и был на 36 процентов больше, чем в довоенном 1940 году.

Рост национального дохода позволил значительно улучшить материальное положение рабочих, крестьян и интеллигентии и обеспечить дальнейшее расширение социалистического производства в городе и деревне.

Улучшение материального положения населения СССР нашло свое выражение в росте зарплаты рабочих и служащих и в увеличении доходов крестьян, как от общественного колхозного хозяйства, так и от присадебного и личного хозяйства. В результате двухкратного снижения цен на товары массового потребления значительно повысилась реальная зарплата рабочих и служащих и снижение расходов крестьян по закупке промышленных товаров.

Кроме того, население в 1949 году, как и в предыдущие годы, получило за счет государства пособий и выплат по социальному страхованию, бесплатно по льготным ценам путевки в санатории, дома отдыха и детские учреждения, пособия многодетным и одиноким матерям, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение и повышение квалификации, стипендии учащимся и ряд других выплат и льгот. Далее, все рабочие и служащие получили отличаемые за счет государства отпуска производительностью не менее двух недель, а работники ряда профессий более продолжительный отпуск. В 1949 году население получило указанные выплаты и льгот за счет государства на сумму свыше 110 миллиардов рублей, то есть почти в три раза больше, чем в 1940 году.

Доходы рабочих и служащих, в сопоставимых ценах, по расчету на одного работающего были в 1949 году выше, чем в 1948 году на 12 процентов и увеличились на 24 процента по сравнению с 1940 годом.

Доходы крестьян, в сопоставимых ценах, по расчету на одного работающего в сельском хозяйстве были в 1949 году выше, чем

Выборы в нашей стране — самые демократические в мире

12 марта состоятся выборы в высший орган государственной власти нашей страны — в Верховный Совет Союза ССР. Четыре года прошло со дня последних выборов в Верховный Совет ССР. За это время советский народ под руководством партии Ленина — Сталина добился выдающихся успехов в борьбе за выполнение поставленной сталинской пятилетки.

Довольный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и значительно пре超зойден. Есть все основания считать, что первая послевоенная пятилетка будет завершена досрочно. Социалистическая промышленность и сельское хозяйство вступили в полосу нового мощного подъема. Советский Союз уверенно идет вперед по пути к коммунизму, с каждым днем создавая все новые и новые материальные и духовные «предпосылки» коммунистического общества.

В этих замечательных успехах нашей страны мы видим проявление великих преимуществ советского общественного и государственного строя и возможностей его основное социалистической демократии. Социалистическая демократия — это демократия высшего типа. Впервые в истории он создал условия, при которых трущущиеся стали принимать самое непосредственное и решающее участие в управлении государством, стали творческими новаторами, ощущали себя подлинными хозяевами своей страны. Социалистический демократизм пробудил в жизни величайшую энергию масс, явился источником неиссякаемой инициативы и творчества миллионов людей — строителей коммунизма.

Советская демократия коренным образом отличается от буржуазной демократии, которая фактически отстраняет массы от управления государством, лишает их активности и приводит к приватизации государства капиталистами, зверской эксплуатации трущущихся. Говоря о преимуществах советской демократии, товарищ Сталин указывал:

«Демократия в капиталистических странах, где имеются антагонистические классы, есть в последнем счете демократия для сильных, демократия для имущего меньшинства. Демократия в ССР, наоборот, есть демократия для трущущихся, т. е. демократия для всех».

Преэзидентские выборы в Верховный Совет ССР являются новой демонстрацией силы и жизненности социалистической демократии, будут способствовать дальнейшему росту творческой активности советских людей в их борьбе за коммунизм.

«Положение о выборах в Верховный Совет ССР», основано на незыблемых принципах самой демократической в мире Сталинской Конституции. Статьи «Положения» наглядно показывают особенностии нашей великой социалистической демократии, как подлинно народной демократии. Все они направлены на то, чтобы обеспечить действительно свободное и беспомощное участие народа, дать возможность каждому советскому гражданину полностью выполнить свою почетную гражданскую долг и свою святую право принять участие как в подготовке к выборам, так и в самих выборах.

Важнейшей особенностью советской избирательной системы является то, что она не только провозглашает, но и обеспечивает председательское осуществление принципа всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы в ССР являются всеобщими. Все граждане Советского Союза, достигшие 18 лет, независимо отрасовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, осведомленности, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Верховный Совет ССР, за исключением умыщленных лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав. Депутатом Верховного Совета может быть избран каждый советский гражданин, достигший 23 лет.

Наш избирательный закон пропитан заботой об избирателе. Он требует, чтобы при составлении списков избирателей в них были включены все избиратели. Каждый избиратель имеет возможность заблаговременно проверить себя в этих списках. Если избиратель меняет место своего пребывания, то он получает «Удостоверение на право голосования». Избирательный закон предусматривает такой порядок обравления избирательных участков, который создает максимальные удобства для граждан, дает им возможность принимать участие в голосовании, находясь в поезде, на пароходе, в больнице и т. д.

Советский избирательный закон свободен от многочисленных ограничений, свойственных всем избирательным системам буржуазных стран. Эти ограничения — ценз оседлости, имущественный ценз, образовательный ценз* и т. д. — сходят на нет принципом всеобщности выборов, который отдельные буржуазные конституции проигнорировали с целью обмана народных масс.

Говоря о буржуазных конституциях, товарищ Сталин указывает, что один из них прямо отрицают или сводят фактически на нет равенство прав граждан и демократические свободы, другие охотно приемают и даже афишируют демократические начала, но делают при этом такие оговорки и ограничения, что демократические права и свободы оказываются совершенно изогодованными.

Возьмем, например, Англию. По английской закону каждый гражданин, достигший 21 года, обладает избирательным правом. Но в избирательные списки он

может быть включен лишь при том условии, если проживает в данной местности не менее трех месяцев или является собственником недвижимого имущества, приносимого определенную сумму годового дохода.

Особенно богата нес возможными ограничениями избирательная система Соединенных Штатов Америки. Здесь, что ни штат, то новый избирательный ценз, новые ротации для трущущихся. В 13 штатах США лишены избирательного права бедняки, живущие на пособиях; в восьми штатах лишены прав индейцы, не платящие налога, т. е. тоже бедняки; в 18 штатах существует ценз грамотности — нужно уметь читать и писать на английском языке и знать основы конституции США, чтобы получить избирательное право; в семи штатах, чтобы иметь право голоса надо внести определенный взнос, который называется избирательным подушным налогом. Даже по официальным подсчетам в тех штатах, где введен этот налог, количество участвующих в выборах не превышает 3% процентов населения.

Огромные массы трущущихся в капиталистических странах лишены избирательных прав по расово-национальному признаку. В США путем особых ограничений и жестоких избиений негров-избирателей (известны многочисленные случаи, когда они подвергались суду Лиши за желание принять участие в выборах) привели к миллиардному негритянскому населению почти полностью отстранены от участия в выборах. Из 558 миллионов населения Британской империи более 500 миллионов, т. е. все коренное население доминионов и колоний, лишены избирательных прав при выборах в английский парламент.

В ряде стран — Мексике, Аргентине — до сих пор не имеют избирательных прав женщины. Все эти ограничения направлены против бедняков, против пролетарских элементов населения, против всех тех, кто поддерживает силы прогресса, силы демократии и социализма в их борьбе с монополией капиталистического рабства.

Выборы в ССР являются подлинно равными. Согласно «Положению о выборах», каждый гражданин имеет один голос, все граждане участвуют в выборах на равных основаниях. Этот же принцип лежит в основе образования избирательных округов. Избирательный округ по выборам в Совет Союза образуется по одной и той же норме — один депутат от 300 тысяч населения. В Совет Национальностей, отвечающий и представляющий особые, специфические интересы многочисленных национальностей ССР, — от каждой союзной республики избирается 25 депутатов, от каждой автономной республики — 11 депутатов, от каждой автономной области — пять депутатов и от каждого национального округа — один депутат.

В буржуазных странах, где существуют эксплуататоры и эксплуатируемые, нет и не может быть равного избирательного права. Буржуазия фактически обладает всеми преимуществами при выборах по сравнению с пролетарскими слоями населения.

В Англии, например, богатый избиратель пользуется большинством случаев двумя голосами; он голосует как по месту жительства, так и в том избирательном округе, где находится его предприятие. Лица, имеющие университетские дипломы, т. е. имевшие таким образом представители изумрудных классов, могут выбирать и по месту жительства и в университете. Подсчитано, что около 400 тысяч граждан Англии пользуются двумя голосами.

Такое же положение наблюдается и в США. Здесь так выкапываются избирательные округа, что районы с промышленным, пролетарским населением оказываются в явно невыгодных условиях. Например, в трех крупных промышленных районах — Лос-Анджелес, Сан-Франциско и Атланта — насчитываются полторы миллиарда избирателей, а избирают они всего три сенатора, из 40, представляющих это штат.

Выборы в ССР прямые. Это значит, что все Советы депутатов трущущихся, начиная снизу и кончая Верховным Советом ССР, избираются всенародным путем. Избиратель имеет непосредственно наследство. Это один из важных показателей демократичности советской избирательной системы, усиливющей пологоточность и ответственность депутатов перед своими избирателями.

Во многих буржуазных государствах и сейчас сохранились многочисленные и жестокие выборы, особенно в верхние избирающие органы. В Соединенных Штатах, например, на сегодняшний день избирательная система, созданная избирателями, а уже те, собравшиеся вместе, подают голоса за кандидата в президенты.

Выборы в ССР тайные, что является одним из важнейших условий, обеспечивающих свободу выражения избирателей. Избиратель, в капиталистических странах самым различными средствами насищают избирателей, нарушая тайну голосования. В отдельных штатах США избирательный бюллетень имеет номер, который заполняется членом избирательной комиссии и должен соответствовать номеру избирателя. При таком порядке всегда можно установить, за кого голосовал тот или иной избиратель. В Америке буржуазные партии имеют специальные агентов, которые занимаются подкупом избирателей, врученiem им заранее заполненных бюллетеней.

Советская избирательная система, созданная на защите прав избирателя, исключает возможность подобных фальсификаций, сделок, подтасовок, которыми избирают избирательную практику в буржуазных странах. 109 статья «Положения о выборах» гласит: «Всюду в Верховный Совет ССР

голосует в тайне».

* Избирательный ценз — определенное условие для получения избирательного права.

В помощь агитатору



Большую агитационную работу по выборам в Верховный Совет ССР ведут комсомольцы и молодежь города Хабаровска. На снимке: заведующий агитпунктом при управлении промкооперации Н. Е. ВЕРЗУНОВ инструктирует комсомолок-агитаторов Любовь ДРУЖИНИНУ (справа) и Галину ЮДЕНКОВУ. Фото Г. Ложкина

Выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий

Кандидаты трущущихся Нижнего Амура

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 18 января. (По телефону от наш. корр.) С большим интересом проходит выдвижение кандидатов в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

17 января в торжественной обстановке состоялось собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников рыболовецкого комбината Озерных, Нижне-Амурского района. В празднично убранном зале собралось около 300 человек. Собрание открытое председатель комитета труда тов. Лукьянов, мастер консервного завода тов. Петрова, начальник икорного завода тов. Беднов. Он представляет слово главному инженеру комбината тов. Капустину.

— Коллектив нашего комбината, — говорит тов. Капустин, — предстоит поставить своего представителя в Окружную избирательную комиссию. Я предлагают выдвигнуть лучшую стахановку, различную в работе, рабочих, служащих, чтобы выявить кандидата в состав Окружной избирательной комиссии № 93 по выборам в Совет Союза.

Кандидатуру тов. Выстrebовой горячо поддержали председатель Озерского сельсовета тов. Лукьянов, мастер консервного завода тов. Петрова, начальник икорного завода тов. Беднов и другие.

В единогласно принятом постановлении коллектива рыболовецкого комбината Озерных было предложено тов. Выстrebову в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза. Кеннин Григорьевич Выстrebову принял активное участие в общественной работе. Она является агитатором.

Кандидатуру тов. Выстrebовой горячо поддержали председатель Озерского сельсовета тов. Лукьянов, мастер консервного завода тов. Петрова, начальник икорного завода тов. Беднов и другие.

В единогласно принятом постановлении коллектива рыболовецкого комбината Озерных было предложено тов. Выстrebову в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

На Капустину было предложено слово главному инженеру комбината тов. Капустину.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвигнуть кандидатом в Окружную избирательную комиссию Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза Кеннину Григорьевичу Выстrebову.

В этот же день состоялись многолюдные собрания в других коллективах города. В составе Окружной избирательной комиссии на этих собраниях выдвинуты кузнец-стахановец Алексей Иванович Тихонов, секретарь общкома ВЛКСМ (б) Виктор Викторович Качан, заведующий отделом обильнодровья Татьяна Ивановна Белякова, заведующая отделом школ и пионеров Николаевского горкома ВЛКСМ Вера Николаевна Бобырева.

И уверен, что тов. Выстrebова с честью исполнит данное доверие.

Предложение тов. Капустину было горячо поддержано всеми выступавшими.

— Я знаю Кеннин Григорьевича с 1938

года, — говорит начальник цеха обработки тов. Дементьев, — это передовец, инициативная производственница. Особенно хорошо поработала она в цитруше 1949 года. Обычные выработки тов. Выстrebовой составляли 200—300 процентов нормы. Кеннин Григорьевич принимает активное участие в общественной работе. Она является агитатором.

Кандидатуру тов. Выстrebовой горячо поддержали председатель Озерского сельсовета тов. Лукьянов, мастер консервного завода тов. Петрова, начальник икорного завода тов. Беднов и другие.

В единогласно принятом постановлении коллектива рыболовецкого комбината Озерных было предложено тов. Выстrebову в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

На собрании коллектива швейной фабрики единогласно постановлено — рекомендовать кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза Кеннину Григорьевичу Выстrebову.

В этот же день состоялись многолюдные собрания в других коллективах города. В составе Окружной избирательной комиссии на этих собраниях выдвинуты кузнец-стахановец Алексей Иванович Тихонов, секретарь общкома ВЛКСМ (б) Виктор Викторович Качан, заведующий отделом обильнодровья Татьяна Ивановна Белякова, заведующая отделом школ и пионеров Николаевского горкома ВЛКСМ Вера Николаевна Бобырева.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии Амуро-Колымского избирательного округа № 93 по выборам в Совет Союза.

Было выдвинуто от Хабаровской коммунистической организации кандидатом в состав О



Сотрудницы горздрава г. Комсомольска-на-Амуре Тамара Киселева и Екатерина Райкова — активные спортсменки. В выходные дни они часто выходят на лыжную прогулку.

На снимке: Тамара КИСЕЛЕВА (справа) и Екатерина РАРИКОВА направляются на лыжную прогулку.

Фото М. Кузнецова.

За дальнейший подъем в работе Общества содействия авиации

В Хабаровске состоялась краевая конференция Добровольного общества содействия авиации, которая подвела итоги работы общества за 1949 год. С докладами выступили председатели областных, городских и районных комитетов ДОСАВ.

Добровольное общество содействия авиации в нашем крае выросло за последние годы более чем втрой. Сейчас у нас работает около 80 различных кружков (парашютистов, анимоделлистов и др.). Тысячи молодых патриотов с большим энтузиазмом овладевают авиационно-техническими знаниями. В течение года для членов общества и населения края прочитано 229 лекций, 331 лекция и проведено 572 беды, им прислушались 32.755 человек.

Между областными, городскими и районными комитетами ДОСАВ развернулось социалистическое соревнование за лучшую постановку массовой работы. В центре Хабаровской краевой организации ДОСАВ совершился с Приморской.

Наилучших результатов в минувшем году добилась организация ДОСАВ Еврейской автономной области. Она подготовила значительное количество анимоделлистов. В области хорошо работают авиатехнические кружки. Активную деятельность развернула первичная организация в поселке Николаевка. Смидовичского района, возглавляемая тов. Коневым. Здесь созданы анимодельный и другие кружки, регулярно читаются лекции, доклады, проводятся беседы о сталинской авиации, им же в месяц растет число членов общества. Большой авторитет пользуется организация ДОСАВ в акушерско-фельшерской школе г. Биробиджана, возглавляемая тов. Есионовом. Члены общества систематически ведут в коллегии разъяснительную работу.

В Вяземской районной организации под руководством ее председателя тов. Баулина идет подготовка инструкторов по анимодельному спорту, регулярно проводятся занятия парашютного, анимодельного и других кружков.

Члены Добровольного общества содействия авиации являются передовыми людьми в своих коллективах, многие из них славятся как лучшие производственные. Биробиджанские железнодорожники организовали производственные бригады имени

А. ШАЛИМОВА.
Председатель Хабаровского краевого комитета ДОСАВ.

Из последней почты

День нашего края

Восходит солнце. И высоко
Вздохи в небо крылья дна.
Просторы Дальнего Востока
Своим спящим осени.

Эти слова служат как бы эпиграфом к одному из последних номеров газеты «Молодой дальневосточник». Все четыре страницы этого номера обведены общим заголовком «День нашего края», совершенство в этот

«Это был обычный, будничный день, — пишет газета. — А какими герояческими трудовыми подвигами знаменателен он! Сколько замечательных дел, рожденных комсомольской смекалкой, энергией, горячим стремлением отдать все свои силы созидающему труду, совершенствованию дальневосточников!»

«Стахановская эстафета» — так называется корреспонденция из очередной редакции знатного машина Тимофея Редькина, совершенством в этот день. Поставив свою поездку крестоцветом выборам в Верховный Совет СССР, бригада тов. Редькина добилась больших производственных успехов.

«На станцию назначения — Вяземскую, — говорит машинист, — мы прибыли сегодня на 20 минут раньше графика. Обратный рейс прошел еще более удачно. Мы повысили техническую скорость на восемь километров в час и доставили состав Хабаровск из 45 минут раньше графика».

В коротких информационных заметках, опубликованных под рубрикой в «Этот день», газета пишет о кипучей, многогранной жизни молодежи.

Бывшему механическому заводу «Авторемес» Борис Семенов и Владимир Мельников встали на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Тов. Семенов выполнил в этот день свое производственное задание на

187 процентов. Выработка тов. Мельникова составила 175 процентов нормы.

Бак и всегда, комсомолец Борис Плющко — лучший стахановец Советской Гавани — значительно перевыполнил производственное задание. Его имя занесено на городскую Доску почета. Хорошо поработали и другие комсомольцы. Но некоторые порты дали слесарь Ильченко, штукатурь Зайчиков и Шахин.

Тов. Панат — учительница ордена просвещения секретарь Екатерининской Никольской средней школы — написала еще несколько страниц работы «Ницелекты русского языка на Дальнем Востоке». В нынешнем году она заканчивает этот труд, которому посвятила не сколько лет.

В селе Ленинском начались лыжные отборочные соревнования. В них участвовали 35 лучших лыжников района. Победители вымешут в Хабаровске на краевые соревнования сельской молодежи.

В школе № 1 гор. Биробиджана собрались советы пионерских отрядов шестых классов. Они обсуждали план мероприятий в ленинском драме. Школьники готовят бессмертную жизнь и революционную деятельность Ильчука, разыгрывают литературный монтаж для выступления на вечере художественной самодеятельности.

В Комсомольске начали работать курсы бригадиров строек Центрального района. На учебе пошли известные стахановцы — штукатуры Мария Малышко и Полина Радченко, плотники Михаил Зубков и Тимур Ярулин, каменщики бригады Николая Шенглова — всего 50 человек. Работа курсов рассчитана на три месяца.

В посёлке Вяземской при районном комитете ДОСАВ в кружке по изучению материальной части парашюта, которым руководят тов. Марченко, проходили экзамены. Все слушатели показали отличное знание парашюта.

Адрес редакции: г. Хабаровск, ул. Калинина, 86. Телефоны: зам. редактора — 3-53-89; ответственный секретарь — 3-54-97; зам. секретаря — 3-56-84; отделы: пропаганды — 3-46-10; партийной жизни — 3-30-70; советского строительства — 3-15-46; промышленности — 3-56-33; рыбной и лесной промышленности — 3-09-85; науки и культуры — 3-11-20; сельскохозяйственного — 3-15-46; иллюстрации в информации — 3-39-81; писем труда — 3-30-66; технический секретарь — 3-10-87.

КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ В. И. ЛЕНИНУ

В ленинском драме в Хабаровской городской библиотеке имени Н. К. Крупской оборудованы книжные и иллюстративные выставки. На стенах представлены произведения В. И. Ленина, книги советских писателей, отображающие жизнь и революционную деятельность великого вождя труда, создателя большевистской партии и советского государства.

Такие же выставки открываются в филиалах библиотеки.

Фильмы о Ленине на экранах кинотеатров края

Красное управление по делам кинофикации в 26-й годовщину со дня смерти В. И. Ленина выпускает на экраны кинотеатров и рабочих клубов края фильмы «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Яков Свердлов», «Человек с ружьем», «Владимир Ильич Ленин», «Поколение победителей», «Оборона Царицына» и другие.

Новые копии фильмов о Ленине отправлены в Вяземскую, Переяславку, Бикин, Новокурковку, Троицкое, Хор и другие поселки и районы края.

КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

БОГОРОДСКОЕ. 18 января. (По телефону.)

Здесь состоялась конференция медицинских работников Ульяновского района. На ней присутствовали заведующие врачебными участками в Фельштанско-Алчевских пунктах, врачи, руководители районного отдела здравоохранения, представители народных и советских организаций.

Участники конференции заслушали и обсудили ряд докладов о работе органов здравоохранения, обменялись опытом.

ЗАГОТОВКА КОРЫ БАРХАТНОГО ДЕРЕВА

В текущем году значительно расширился промышленный заготовки ценных сортов — коры амурского бархатного дерева.

В бассейне рек Улахи Хабаровского эксплуатационного завода организован новый корзогатогильный участок «Уссурийский». Он дает предприятию 200 тонн коры амурского бархата. Сейчас на новых участках завозится необходимое оборудование, транспортные средства, из числа местных жителей создаются бригады корзогатовтелей. Одна из них под руководством тов. Базаля уже стала на приемный пункт выше 400 килограммов воры.

Слабо проявляет себя Камчатская областная эксплуатационная база организации ДОСАВ. Она организует свою деятельность, главным образом, Петровальским, в районах же почти никакой работы не ведет.

Все эти недостатки объясняются в большой мере тем, что краевая комиссия ДОСАВ не сказала как следует с местными организациями, слабо руководит ими. Мало помощи оказывают нам отдельные партийные и советские органы. Достаточно привести хотя бы такой факт. Полгоа Николаев-Амурской областной комиссии ДОСАВ не имел председателя. В объеме партии не однократно обещали помочь подобрать работника, но выполнено это обещание только недавно, после вмешательства краевого ВКП(б).

В Хабаровском крае есть все возможности создать многочисленную организацию ДОСАВ, значительно шире развернуть массовую работу по распространению авиационно-технических знаний среди населения.

Для этого требуется усиление руководства местными организациями, всемерно активизировать их деятельность. Конференция нашего общества вынесла конкретные решения, направленные на устранение имеющихся недостатков. Нет сомнения, что в новом году, при постановке партии по вопросам парашютного производства, а также в решительном повышении качества работы общества, будет предпринято решительное мероприятие.

Г. КОРИГИН.
Начальник «Уссурийского» корзогатогильного участка.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ФИНАНСОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ»

Так называлась статья, опубликованная в «Тихоокеанской звезде». В ней рассказывалось, что в колхозе им. Тельмана, «Новый путь», «Победа» и других, Биробиджанского района, допускались нарушения финансовой дисциплины.

Как сообщает секретарь Биробиджанского района ВКП(б) тов. Лаврюков, факты, приведенные в статье, полностью подтверждены.

Райсельхозгэйт и райисполком принимают меры к наведению порядка в финансово-хозяйственной деятельности колхозов района.

Инструктор-бухгалтер райсельхозгэита Поршин снят с работы. На эту должность назначен квалифицированный специалист.

К конференции в Оттаве по вопросу об изменении канадской конституции

ОТТАВА, 17 января. (ТАСС). В Оттаве закончилась конференция по вопросу об изменении канадской конституции. Эта конференция подавалась печатью, как событие, будто бы имеющее первостепенное значение для судей Канады. Между тем вопрос о внесении в конституцию поправок, касающихся юрисдикции провинций, Канадские прогрессивные круги указывают, что эта конференция, созданная якобы под предлогом устранения остатков канадского колониального наследия Англии, в действительности служит укреплением нынешней политики полного военного, экономического и дипломатического подчинения Канады Вашингтону.

По сообщению газеты «Канадец трибюн», лидер рабочей прогрессивной партии Канады Карен заявил, что премьер-министр провинции Квебек Ди-Ли-Джонс отказался выслушать предложение этой партии по конституционным вопросам.

Даже газета «Газетт» пишет, что эта конференция вызывает полное недоумение у большинства канадцев.

Происходившая конференция обсуждалась только методом внесения поправок в конституцию по вопросам, касающимся юрисдикции провинций. Из потребует еще соглашения англического парламента.

Правящие круги Канады пытаются разрешить конституционные вопросы в связи с интересами и требованиями широких масс населения страны.

Вопрос об изменения конституции обсуждается уже 15 лет, но за это время она не поднималась вперед. Данная конференция также ни к чему не привела. Она ограничилась созданием комиссии из

генеральных прокуроров федерального и провинциальных правительств для подготовки новостройки для новой конференции, которая состоится осенью этого года и на которой, как уверяют, будет поставлен вопрос о внесении в конституцию поправок, касающихся юрисдикции провинций.

Правящие круги Канады пытаются разрешить конституционные вопросы для выработки и принятия новой канадской конституции, которая должна признать наличие двух наций — французской и английской — и объединения их в свободный союз на основе полного равенства. Далее партия предлагает внесение поправок в конституцию только народным референдумом.

МАССОВОЕ ДВИЖЕНИЕ В США ЗА ГРАЖДАНСКИЕ ПРАВА

ВАШИНГТОН, 17 января. (ТАСС). 15 января в Вашингтоне собралось свыше двух с половиной тысяч представителей различных демократических организаций, которые выразили требование принятия закона о защите гражданских прав. Это самое многочисленное собрание, когда-либо отмеченное в Вашингтоне по вопросу гражданских прав. Присутствовали делегаты 58 организаций, представляющих около 9 миллионов граждан США.

16 января делегаты посетили различные представители Конгресса и потребовали принятия закона о гражданских прав. Работа организаций будет продолжена 17 января.

ПОДДЕРЖКА ПРОТИВОПРОВОДОВОГО ДВИЖЕНИЯ

БЕРН, 17 января. (ТАСС). Сегодня Федеральный совет Швейцарии принял решение о признании де-юре Центрального правительства Китайской народной республики.

ПОДДЕРЖКА ПРОТИВОПРОВОДОВОГО ДВИЖЕНИЯ

ДЕЛИ, 16 января. (ТАСС). Во французской колонии в Индии Пондишери база дипломатии совершила провокационное нападение на помещение компартии и на производственный магазин, организованный компартией и другими прогрессивными организациями для помощи нуждающемуся населению.

ПОДДЕРЖКА ПРОТИВОПРОВОДОВОГО ДВИЖЕНИЯ

Секретариат ОЛПИ (объединение лиц, преследовавших нацизм) английской оккупационной зоны Германии, а также производственный совет Гильской верфи «Германия-вейт» потребовали немедленного прекращения судебного преследования этих лиц.

Созданные в различных районах Гамбурга комитеты защиты 8 обиженных немецких меньшинств обединились в один общеангабргенский комитет.

Зам. ответственного редактора
В. Е. ВИТРИШАК.

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ В МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

УЛАН-БАТОР, 16 января. (ТАСС). В Монгольской народной республике широко развернулась подготовка к ленинским дням. В Улан-Баторе и во всех аймаках проводятся многочисленные беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, а также об огромной помощи В. И. Ленина и В. И. Сталина монгольскому народу в его борьбе за свободу и независимость, за экономическое и культурное процветание Монгольской народной республики.